

# «Η ναυτιλία για τη νέα γενιά»



ΓΑΛΑΖΙΟΙ ΟΡΙΖΟΝΤΕΣ: Η ΝΕΑ ΓΕΝΙΑ ΚΑΙ ΤΑ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΑ

ΤΗΣ ΘΑΛΑΣΣΑΣ

Περισσότεροι από 250 νέοι και νέες ηλικίας 15-25 ετών είχαν τη ευκαιρία να διερευνήσουν την προοπτική σταδιοδρομίας στα επαγγέλματα της θάλασσας, σ' ένα τριήμερο εργαστήριο γνωριμίας, γνώσης και διασύνδεσης με τη ναυτιλιακή κοινότητα. Έμπνευση και παρακίνηση από τους «παλιούς», που παραμένουν εκπληκτικά νέοι



Ο πρόεδρος του Ναυτικού Ομίλου Ελλάδος, εφοπλιστής Γιώργος Προκοπίου

**Δ**υναμική συμμετοχή των νέων και κυρίως διάθεση για άμεση αλληλεπίδραση με καταξιωμένους εκπαιδευτικούς του κλάδου κατέγραψε η έναρξη του θεσμού «Blue Horizons: Η ναυτιλία για τη νέα γενιά» (17-19 Μαρτίου 2023). Η πρωτοβουλία του Ναυτικού Ομίλου Ελλάδος (NOE), της Ελληνικής Ένωσης Προστασίας Περιβάλλοντος (Helmera) και του Propeller Club (Port of Piraeus) έχει στόχο την άμεση διασύνδεση των νέων με τη ναυτιλιακή κοινότητα, παρέχοντάς τους τη δυνατότητα να μιλήσουν απευθείας με ανθρώπους της θάλασσας και να ανακαλύψουν τις προοπτικές επαγγελματικής σταδιοδρομίας που προσφέρει ο ταχύτατα αναπτυσσόμενος κλάδος της γαλάζιας οικονομίας. Εφαρμόζοντας τη μεθοδολογική προσέγγιση της Helmera, το τριήμερο ανοιχτό εργαστήριο δομήθηκε με μια σειρά από παρουσιάσεις και εργαστήρια για τις θαλάσσιες μεταφορές, τα γαλάζια επαγγέλματα, τη βιώσιμη ανάπτυξη, τις ήπιες δεξιότητες (soft skills), καθώς και με on-the-spot mentoring, ευρεία δικτύωση, συναντήσεις και πλήθος ερωτήσεων-απαντήσεων με τους πρωταγωνιστές της ναυτιλίας, αλλά και θαλάσσιων αθλημάτων, όπως η ιστιοπλοΐα και η κολύμβηση.

Κατάμεστη ήταν η αίθουσα και μεστή η ομιλία του προέδρου του NOE Γιώργου Προκοπίου. Ξεδιπλώνοντας γλαφυρά τις οικουμενικές αντιλήψεις του, ο Έλληνας εφοπλιστής παρακίνησε σπουδαστές και σπουδάστριες των Ακαδημιών Εμπορικού Ναυτικού και του Πανεπιστημίου Πειραιώς να ασχοληθούν με τα επαγγέλματα της θάλασσας, επισημαίνοντας: «Υπάρχουν πολλές ιστορίες για τις κακουχίες των ναυτικών. Ναι, ήταν δύσκολα. Όχι, όμως, πλέον. Τα πλοία σήμερα είναι ξενοδοχεία. Τα μπάρακα, δηλαδή τα συμβόλαια ναυτολόγησης, διαρκούν 4-6 μήνες. Οι αμοιβές των ναυτικών σχεδόν είναι αφορολόγητες. Το σημαντικότερο είναι ότι, στα 30 χρόνια του, ένας νέος μπορεί να κερδίσει 10 χιλιάδες ευρώ τον μήνα. Επιπλέον, θα δει τον κόσμο. Θα αποκτήσει εμπειρίες. Και μετά θα είναι περιζήτητος για τα ναυτιλιακά γραφεία, αλλά και για όλα τα περιθώρια ναυτιλιακά υποστηρικτικά επαγγέλματα. Μεσίτες ναυλώσεων, αγοραπωλησιών, επιθεωρητών, ναυτιλιακοί πράκτορες, δικηγόροι, τράπεζες, επισκευαστικές βάσεις, ναυπηγεία, δεν έχει τέλος ο αριθμός των επαγγελμάτων».

**«ΜΕ ΟΝΕΙΡΟ ΚΑΙ ΥΠΟΜΟΝΗ»**  
«Είμαστε στην εποχή της γνώσης, όμως. Μάθετε να διαβάσετε. Ταξιδέψτε», ➤